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ATA DA SEPTINGENTESIMA SEPTUAGESIMA TERCEIRA SESSAO 
ORDINARIA 

D() CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DE MATO GROSSO, REALIZADA NO DIA 05 DE DEZEMBRO DE 2022. 

As sete horas e quarenta e cinco minutos do dia cinco de dezembro 
de dois Inil e vinte e dois. 

reali7_ou-se. por meio de vvebconferência. a septingentésima septuagésima terceira sessão 

ordinaria do Conselho de Ensino. Pesquisa e Extensão da 
Universidade Federal de Mato 

Grosso que. apos convocação prévia e sob a presidência 
da vice-reitora Rosaline Rocha 

Lunardi. contou corn a presença dos conselheiros: Adão Ferreira da 
Silva. Adelmo Carvalho 

da Silva. Alfredo Guanaes Bittencourt Fornazari. Anderson 
Castro Soares de Oliveira. Aurea 

Christina de Paula Correa. Benedito Alencar de Arruda. Bruno Zucherato. Elias Rat` ael 

Kochann Coradini. Elmo Batista de Faria. Fabiano Tonaco Borges. Fernanda Regina 

Casagrarrde Giachini Vitorino. Fernando Pedroni. Giovana Fatima de Oliveira Bezerra. 

.lael‹son Antonio Lamounier Camargos Resende, Javier Eduardo 
Lopes. Juliana do Couto 

Ghisolli. Leandro Denis Battirola. Lisaiane Bortolini. Luciano 
Teixeira Gomes. Luis Fabricio 

Cirrilo de Carvalho. Mayko Marques Arruda. Mauricio Guimarães 
de Oliveira. Meire Rose 

dos Anjos Oliveira. Mônica Aragona. Morenna Alana Giordani. 
Paulo Afonso Rossignoli. 

Rafael Soares de Arruda. Roberto Perillo Barbosa da Silva. 
Rogerio Roque Rubert. Romulo 

I\flOI'a. Rubia Helena Naspolini Coelho Yatsugafu. Sérgio Pereira 
Maiolini. Thayron Crystian 

llortences de Moraes. Vinicius Santos Fernandes e 
Wladimir Colrnan de Azevedo Junior. 

contando com a presença da convidada Lisiane Pereira de Jesus. 
Pro-Reitora de Assistencia 

lístudantil. sendo _iustiÍ` Icada a ausência da conselheira Layla Maria Campos Aburachid. 

Iniciando a sessão. a Presidente em exercicio, Rosaline Rocha Lunardi. 
colocou a ata da 772“ 

sessao em apreciação. sendo aprovada. sem emendas. com 25 votos 
favoráveis. O1 contrario e 

02 abstençoes. A seguir. a Presidente em exercício empossou Elias Rafael Koehhanrr 

Coradini. como representante dos servidores tecnico-administrativos. 
conforme Resolução 

Consepe-l lFMT n° 308/2022. em substituição a Neemias de Souza Alves 
e ernpossou Luciano 

Teixeira Gomes. representante da Faculdade de Medicina. com mandato 
de dois anos a contar 

desta data. conforme Resolução Consepe-UFMT n° 309/2022. Ein 
inl` ormeS. o conselheiro 

.lacl‹sorI .«\nt'ônio Lamounier Camargos Resende manifestou que a PROPG apresentou 
as 

ações durante a Xlll Mostra de Pós-Graduação da 
UFMT. onde foram debatidas ações de 

lnox ação nas llurnanidades: ações de Internacionalização; 
palestras de Mulheres na Ciências. 

de lformação de RH na Pós-Graduação. entre outras. Descreveu também 
atuação durante o 

XXX\×'lll l{í\lPROP (Encontro de Pró-Reitores de Pesquisa e 
Pos-Graduação). onde t` oranr 

dcb~.rtido.×t temas acerca do panorama para a pós-graduação nos 
proximos anos. A seguir. a 

con<elhciI¬.I Rubia Naspolini Yatsugafu informou sobre a 
participação do .lhonni Campos. 

egresso do Curso de Música - Bacharelado em Violino e venceu o 1° Concurso Jovens 

Solistas Brasileu França. crn Goiânia. no dia 28/l l. obtendo 
o primeiro lugar entre todos os 

instrunrcritistas. lnt` ormou também. sobre a participação no l8° Concurso Paulo 
Bosisio. em 

Tatui»SP. de 2 a 4/12. do Programa UFMT com a Corda Toda levou 9 competidores 
(3 

graclrrarrtlos. l egresso que atua como extensionista e 5 extensionistas da comunidade 

externa). Deles. 5 chegaram a final do concurso nacional e um foi vencedor. obtendo o 

segundo lugar na categoria até 20 anos. Continuando. O 
conselheiro Leandro Denis Battirola 

registrou que a Pro-Reitoria de Pesquisa finalizou a entrega 
dos computadores relererrtes ir 

Chamada de Cadastro Reserva realizada em parceria com a Secretaria 
de Tecnologia da 

lIit` or'rtIaçz` Io. destacando que ao todo foram entregues 55 computadores para ampliar a 
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MINISTERIO DA EDUCACAO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO 

inl` i'aestrutura de laboratórios de pesquisa da UFMT. Seguindo. repassou informações 
sobre a 

r'eali/.ação do XXX Seminario de Iniciação Cientifica e Tecnológica que ocorreu no inicio do 
mês de novcinbro e nesse momento recebemos a visita dos avaliadores externos que 

compõem o C oinitê Externo de Avaliação. uma ação obrigatória conforme as 
normas do 

CNPq. Os avaliadores reuniram com o Reitor Evandro Aparecido Soares. o que 
permitiu uma 

discussão bastante profícua em relação aos avanços no Programa Institucional. O XXX 
Seminario foi encerrado com a entrega do Prêrnio Severino Meirelles. que premiou 

estudantes 

dos (Íampus de Cuiabá. Araguaia e Sinop em todas as áreas de conhecimento. 
Outra ação 

inl` or'mada pelo conselheiro Leandro Battirola foi referente à primeira 
reunião do Comitê 

Gestor da Rede i\Iultiusuária de Pesquisa que ocorreu somente agora. 
devido à necessidade de 

alguns ajustes internos para a plena execução do que foi proposto na 
Resolução C onsuni. 

Nesta mesma reunião o Coinitê aprovou a chamada interna que formará a Rede 
l\‹Iultiusuaria 

de Pesquisa da UFMT e que foi lançada no dia 01 de dezembro do corrente ano e 

encaminhada a todas as unidades. O conselheiro Leandro Battirola também informou que 
participará de uma reunião junto ao Laboratório Nacional de Computação 

Cientifica em 

Petropolis - RJ. com vistas à ampliação das parcerias entre o laboratório e as Instituições 

Federais de Ensino Superior. Finalizando seus informes Professor Leandro Battirola 

parabeni/.ou a Secretaria de Gestão de Pessoas pela entrega do Prêmio 
Consciência Negra da 

Ill-` r\rl'l` realizado no dia de 29 de novembro. A seguir. a conselheira Lisiane de .Iesus 

parabeni/.ou a conselheira Rubia e o professor Oliver Yatsugafu pelo 
excelente trabalho com a 

cultura e extensão. Ein seguida. comunicou que para o próximo 
semestre a PRAE estara a 

frente do processo de acolhimento dos calouros e solicitou que todos 
os diretores participem 

da mobilização para esse acolhimento no dia 06/02/2022. O conselheiro Luiz Fabricio C. 
de 

Carvallio informou sobre a participação da Proeev no Fórum de Extensão das IFES
c 

salientou a preocupação dos participantes quanto aos cortes no orçamento 
e o impacto nos 

programas de extensão e informou que foram divulgamos no dia 
l°/12 os Editais de Extensão 

c encerrou seus informes convidando a todos para participarem da 
apresentação da Orquestra 

Sinfônica em comemoração aos 52 anos da UFMT e parabenizou .Ihonni Campos pela 

conquista do primeiro lugar no 1° Concurso .Iovens Solistas Brasileu França. 
da mesma forma 

parabenizou o Coral da UFMT pela apresentação de dois concertos belíssimos com músicas 
de Milton Nascimento. também em comemoração aos 52 anos da UFMT. Em continuidade.

o 

conselheiro Roberto Perillo registrou sobre os bloqueios realizados pelo 
Governo Federal no 

orçamento das IFES. sendo que na UFMT o bloqueio foi de R$ 3.352.000.00. que na pratica 
um bloqueio dessa magnitude. significa um mês do orçamento anual. Esclareceu 

ainda. que 

foram bloqueados R$ 2.400.000.00 do recurso de Capital e R$ 890.000.00 
no Custeio e no 

caso do (" apital inviabiliza a aquisição das câmeras de segurança. 
mobiliários. pois não existe 

recursos para empenhar e executar. ressaltando que e uma situação muito preocupante. 
mas o 

Reitor e a Andifes estão tentando reverter a situação. A Presidente ein exercicio informou que 
o Reitor estara manhã em Brasília para reunião com a Andifes para tratar dessa 

materia e que 

ocorreu reunião com a Deputada Rosa Neide corn relação aos cortes no orçamento. 
a qual 

levara a materia para a Comissão de Transição do Governo Federal. 
Ein continuidade. a 

Presidente ein exercício colocou a pauta em discussão, sendo aprovada corn a retirada 
do 

Processo n° 23108070336/2022-51. que dispõe sobre proposta de projeto 
de Curso de Pós- 

Graduação Lato Sensu Direito do Agronegócio. que foi convertido em diligência a pedido do 
conselheiro Benedito Alencar de Arruda. Em sequência. a Presidente ein exercício apresentou 
o Processo n” 23108099028/2022-15. requerente. Presidente do Consepe dispõe sobre 
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proposta para recomposição da Comissão Conjunta C onsepe/Consuni n.° 01. de 01 de junho 
de 2022. para Análise da Proposta de Lei Orçamentária de 2023. considerando 

O trancainemo 

de matricula do representante discente Wesley da Mata. O conselheiro Vinicius Santos 

Feriiaiides foi indicado para coinpor a referida comissão, conforme Decisão Consepe 
n° 

57/2022. A seguir foi apreciado O Processo n” 23108.085764/2022-88. requerente Proplan. 
que solicita a indicação de membros para compor a Comissão de acompanhamento da 

elaboração do Plano de Desenvolvimento Institucional 
~ PDI. 2024-2029. sendo indicados os 

consellieiros Wladimir Colman de Azevedo .lúnior. representante dos docentes; Thayron 

Crystian Hortences de Moraes. representante dos servidores técnicos em educação e Vinicius 
Santos l<` ernandes. representantes dos discentes. de acordo com a Decisão C onsepe-U 

FM'l` n*` 

58/2022. Pi'osseguindo_ O conselheiro Adelmo Carvalho apresentou O relato de vista do 

conselheiro Vinicius Santos Fernandes constante no Processo 
n° 23108052599/2022-88. 

requerente. Gerência de Estágio e Mobilidade Acadêmica/CEG/PROEG. que dispõe 
sobre 

proposta de alteração da Resolução Consepe n° 134/2021, Regulamento Geral 
de Estagio da 

Ul‹`M'l` 
. No relato o conselheiro Vinicius ressalta que em observância a legislação que trata do 

tema. não identificou óbice nas respectivas alterações propostas na 
minuta da Resolução 

134/2021 e propõe a sua aprovação, apenas com alteração na redação do parágrafo único do 

artigo 18. Em votação. a matéria foi aprovada com 34 votos favoráveis e 01 abstenção. 

consubstanciada na Resolução Consepe-UFMT n° 310/2022. Seguindo. O conselheiro Elmo 

Batista de Faria relatou o Processo n° 231(l8.073981/2022-25, requerente. Chefia do 

Departamento de Administração. dispõe sobre homologação da Resolução Consepe 11° 

307/2022. que aprovou uu' 1'eƒèremi1'z.1¡11 a oferta do Curso de Pós-Graduação 
Lu/O .S` en.vz/ em 

i\/1lšA em Gestão Estratégica por Resultados Aplicada a Gestão Pública. sendo o voto 

favorável aprovado com 31 votos favoráveis e 02 abstenções. conforme Resolução C 
onsepe- 

l.lFM'l` n" 311/2022. Ein continuidade, O conselheiro Leandro Denis Battirola 
apresentou o 

relato da conselheira llce de Oliveira Campos. constante no Parecer 16 (534897l). 
sobre O 

Processo n” 231(l8.00S8l7/2022-95, requerente, Flávio Prates da Fonseca Neto. 
referente ao 

pedido de reconsideração da Decisão Consepe 28/2022. a qual indeferiu a 
solicitação de 

licença para qualilicação .s'lr1`c/0 .s'en.s'z1 com ônus limitado ao requerente. No relato a relatora 
considerou O processo análogo apresentado com decisão favorável e que a legislação não 

especifica os valores da bolsa de estudos, nem a obrigatoriedade de ser percebida de um Órgão 
público. votando favorável ao pedido de reconsideração. Em votação, O voto foi aprovado 
com 27 votos favoráveis e 07 abstenções. consubstanciando a Decisão 

Consepe-UFMT n° 

59/2022. Seguindo. o conselheiro Leandro Denis Battirola apresentou o 
relato da conselheira 

llee de ()li\-'eira Campos. sobre O Processo n° 23108014979/2022-14, requerente. 
Cláudia 

(` onsolaçz` 1o Moreira. que também dispõe sobre pedido de reconsideração da Decisão 

Coiisepe-UFMT n° 29/2022. a qual indeferiu a solicitação de licença para qualificação 
stricto 

sensu com õnus liinitado a requerente. sendo O voto. favorável ao pedido de reconsideração. 
que em votação foi aprovado com 29 votos favoráveis e 06 abstenções. de acordo com a 

Decisão Consepe-UFMT n° 60/2022. Ato continuo. a Presidente colocou em apreciação o 

pedido de participação do diretor da Faculdade de Educação Fisica. professor Tomires 

Campos. para tratar do próximo ponto da pauta. com direito a voz. em virtude de que
a 

representante da FEF está em licença médica. sendo aprovada a participação. com 29 votos 
favoráveis e 02 abstenções. Ato contínuo. a conselheira Rubia Helena Naspolini Coelho 

Yatsugafu. relatora do Processo n° 23108056582/2022-08. requerente. Congregação da 

Faculdade de Educação Fisica. dispõe sobre pedido de reconsideração da 
Decisão Consepe 
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MINISTERIO DA EDUCACAO 

UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO 
49/2()22. a qual deferiu o recurso interposto pelo candidato João Agostinho Neto contra o 
resultado final do concurso para o cargo de professor da carreira do Magistério Superior da 
llnivcrsidade Federal de Mato Grosso. edital n° EDITAL N° O6/SGP/UFMT/20l 9. apresentou 
seu relato sobre o processo acima citado. constante no Parecer 2l (5354l69). ressaltando 
que "para que o C onsepe realize uma avaliação precisa dos elementos constantes no Processo 
23108056582/2()22-O8 e preciso que entenda as notas atribuídas pela banca ao candidato no 
contexto no qual elas foram construídas e. para isso. não basta ter acesso aos registros do 
concurso (como gravações. planos de aula. anotações. outros) - é preciso. também. ouvir os 
membros da banca e as suas avaliações qualitativas das provas dos candidatos. Avaliações 
qualitativas. ressalta-se. traduzidas em forma numérica. Assim. deve-se: l) anexar ao processo 
os documentos nele faltantes e 2) convocar a Banca Examinadora responsável pela avaliação 
da Prova Didática do candidato para que explique ao Consepe de modo detalhado o 
desempenho do mesino" . Continuando. a Presidente em exercício esclareceu ao conselheiro 
Fabiano que a Câmara de Pessoal docente não acompanhou o parecer da relatora inicial do 
processo. porem o pleno deliberou acompanhando o parecer da relatora e aprovou a alteração 
do resultado da avaliação da prova didática do candidato João Agostinho Neto e 

posteriormente. a FEF apresentou um pedido de reconsideração da decisão. Ein seguida. o 
Diretor da FEF. professor Tomires Campos expressou sua preocupação com a forma que o 
C onsepe decidiu o recurso do requerente. sem a manifestação da banca. alterando a nota na 
prova didática. o que provocou desconforto na UFMT, abriu precedente serio e sugeriu 
desconsiderar o primeiro relatório e solicitar que a Banca apresente os elementos que originou 
a nota na prova didática e ouvir a banca como propõe a relatora do pedido de reconsideração 
da FEF. O conselheiro Fabiano Tonaco Borges manifestou sobre a informação constante no 
relato. de que a gravação da prova didática apresenta falhas, se isso não prejudica a UFMT. A 
conselheira Rubia Helena N. Yatsugafu manifestou sua posição no sentido que o C onsepe não 
pode ter uma posição que a Banca Examinadora teve, pois não assistiu a aula e o vídeo que 
esta no processo é inaudível e não consta os baremas da avaliação, ressaltando que a decisão 
não apenas altera nota de 10 para 20, mas coloca o candidato numa condição de reprovado 
para aprovado e entende que a Banca precisa ser ouvida pelo Consepe. porque em avaliação 
educacional não e medida numa régua e não temos elementos para concordar ou não com a 

banca e salientou que o pedido da FEF foi ouvir a Banca. O conselheiro Sergio Maiolino 
questionou sobre a posição do Consepe. se é a última instancia e se o candidato se sentiu 
prejudicado o caminho e' o recurso ao Consepe e entende que a Banca já manifestou a sua 
posição. de forma que cabe ao Conselho analisar o processo, e se for o caso alterar o resultado 
da Banca. A conselheira Mônica Aragona lamentou a ausência da relatora inicial do processo. 
a qual poderia esclarecer pontos do seu relato, que levou 0 Consepe a essa decisão e salientou 
que este Conselho e a última instância recursal e a banca não justificou a nota de desempenho 
do candidato e considera um equívoco alterar a decisão. Seguindo. a Presidente colocou ein 
votação se abre nova rodada de discussão. sendo aprovada com 16 votos favoráveis e IS votos 
contrários. Prosseguindo. a conselheira Rubia Helena N. Yatsugafu esclareceu que neste 
momento seu encaminhamento é no sentido do Consepe ouvir a Banca e posteriormente 
decidir. O conselheiro Maurício Guimarães de Oliveira entende que o parecer da conselheira 
Rubia não está sendo contestado. mas sim. o comentário de que a decisão de uma banca não 
pode ser contestada. ressaltando que o Consepe. como última instancia, se for o caso. deve 
rever o resultado da banca. O conselheiro Leandro Denis Battirola ressaltou que Câmara de 
Pessoal Docente não acompanhou o voto da relatora e foi aprovado o encaminhamento de 
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ouvir a banca. Após ampla discussão. a relatora Rubia Helena N. Yatsugafu retificou seu 
relato e converteu o processo em diligência à FEF para que sejam juntados os documentos 
relativos a prova didática e convocara Banca Examinadora responsável pela avaliação da 
Prova Didática do candidato para que explique ao Consepe de modo detalhado o desempenho 
do candidato. Ato contínuo. a Presidente em exercicio manifestou sobre a atribuição deste 
Conselho. como Órgão recursal, que não se trata de colocar em dúvida o trabalho de uma 
comissão avaliadora e como servidores públicos temos dever de rever nossas decisões. se for 
necessário. Prosseguindo. foram apreciados os processos analisados na Câmara de Pôs- 

Giadtiacão e Pesquisa: Processo n° 23108090491/2022-93. requerente. Pró-Reitoria de 
linsino de Pós-Graduação. dispõe sobre projeto de ampliação do programa de pós-graduação 
cm Politica Social. por meio da criação do curso de doutorado. relatora. conselheira 
Fernanda Regina Casagrande Giachini Vitorino. avaliação da APCN de doutorado do 
Programa de Pós-Graduação de Política Social. da UFMT. constante no Parecer 46 
(53l4l4O). () conselheiro Jackson Antônio L.C. Resende. manifestou sobre a consolidação do 
programa de Inestrado ein Política Social, de maneira que o grupo apresenta grande 
consistência e permite pleitear a criação do doutorado em Política Social. A seguir. a 

Presidente em exercício colocou o voto favorável da relatora em apreciação. que foi aprovado 
com 27 votos favoráveis e 03 abstenções, consubstanciando a Resolução Consepe-UFl\/IT n° 
312/2022. Em continuidade. o Conselheiro Fernando Pedroni. relatou o Processo n.” 

23108090012/2022-39. requerente. Coordenação do Programa de Pós-Graduação em 
Geogralia. que trata da apresentação de proposta de curso novo e Programa de Pós-Graduação - 

APCN. na modalidade Doutorado. do Programa de Pós-Graduação em Geografia (POSGEO) do 
Instituto de Geografia. História e Documentação (IGHD), com área de concentração em Ambiente e 

Desenvolviinento Regional e apresenta duas linhas de pesquisa: Dinâmica Socioambiental e 

Tratamento da Informação Geográfica e Produção do Espaço Regional e um Eixo Transversal de 
Ensino de Geografia. cujo voto favorável foi aprovado, por unanimidade. consubstanciando a 

Resolução Consepe-UFl\/[T n° 3l3/2022. Os conselheiros Jackson Antônio. L.C. Resende e 

Fernanda Giachini Vitorino manifestaram sobre a demanda existente por conta do número de 
Inestres no estado e o momento da expansão da pós-graduação na UFMT. A Presidente em 
exercicio parabenizou o coordenador do programa e todos docentes e técnicos envolvidos 
nessa proposta. Seguindo. o conselheiro Roberto Perillo Barbosa da Silva relatou o Processo 
n" 23l08.085l40/2022-61, requerente. Direção do ICBS/CUA. dispõe sobre proposta de 
abertura de curso de Doutorado (APCN). do Programa de Pós-Graduação de Imunologia e 

Parasitologia Básicas e Aplicada, no ICBS/CUA e votou favorável à aprovação da referida 
materia (Despacho 5318323). tendo vem vista que a proposta se revela viável e de interesse 
institucional e cumprimentou a conselheira Fernanda Vitorino pela proposição do APC N. O 
conselheiro Jackson Antônio L.C. Resende. manifestou sobre a relevância da proposta e da 
importância da sua aprovação para a expansão da pós-graduação nos campi do interior. Após 
discussão. a matéria foi aprovada. por unanimidade. consubstanciando a Resolução Consepe- 
UFMT n° 314/2022. Em continuidade. o conselheiro Thayron Crystian Hortences de l\/loraes 
relatou o Processo n° 23108067880/2022-15, requerente. Diretoria da Faculdade de 
Adiniiiistiação e Ciências Contábeis - FACC, dispõe sobre Projeto de Curso de Pos- 
(šraduação Lato Sensu em Contabilidade e Auditoria Contábil, modalidade presencial. cujo 
voto favorá\'el. constante no Parecer 44 (5290557), foi aprovado com 26 votos favoráveis e 

O3 abstenções. de acordo com a Resolução Consepe-UFMT n° 315/2023. Em assuntos gerais. 
a conselheira Juliana Couto informou sobre o término do seu mandato e agradeceu a sua 
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pzniicipação no Consepe. O conselheiro Paulo Afonso Rosignolli também informou sobre o 
termino de Seu mandato em dezembro e que como resultado do curso de Cerveja. a lfanut fará 
O teste para instalação da Cervejeira. A seguir, a Presidente em exercício agradeceu a 

participação de todos e a princípio, considerando os processos que foram convertidos em 
diligência. será realizada reunião na próxima semana. ÀS dez horas e cinquenta e oito 
minutos. a Presidente em exercício encerrou a sessão. sendo lavrada esta ata por min. Elenir 
Volta Sanches Arruda. Secretária do Conselho Diretor e dos Órgãos Colegiados. que a 
escrevo e subscrevo. após lida e aprovada pelo plenário do Conselho de Ensino. Pesquisa e 
Extensão. %% 
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